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Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑΣ ΓΕΝΙΚΗΣ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ ΜΕ
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΣ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

Με την Αναπληρώτρια Γενική Γραμματέα του Συμβουλίου της Ευρώπης κα Gabriella Battaini-
Dragoni πραγματοποίησαν συνάντηση στις 7 Νοεμβρίου 2017 ο Επίσκοπος Μπάρυσεφ Βίκτωρ,
εκπρόσωπος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας παρά τοις Ευρωπαϊκοῖς Διεθνεῖς
Οργανισμοῖς και ο Ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπύχ, εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Μόσχας παρά τῳ
Συμβουλίῳ της Ευρώπης και τῇ Ευρωπαϊκῇ Ἑνώσει.

Ο Επίσκοπος Βίκτωρ ενημέρωσε τη συνομιλήτρια για τα περιστατικά διακρίσεως σε βάρος των
Ορθοδόξων πιστών της Ουκρανίας, τις καταλήψεις και αποκλεισμούς Ιερών Ναών της κανονικής
Εκκλησίας στη χώρα. Επίσης παρέδωσε στην υψηλή εκπρόσωπο του Συμβουλίου της Ευρώπης
υλικό με καταγραφή των περιστατικών παραβιάσεως των δικαιωμάτων των πιστών.

Ιδιαίτερη προσοχή στη συνομιλία δόθηκε στα νομοσχέδια της Βουλής της Ουκρανίας, τα οποία
αποβλέπουν στη διάκριση σε βάρος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας και δεν
ανταποκρίνονται σε κανόνες του διεθνούς δικαίου. Επιπλέον, ο Ιεράρχης πληροφόρησε για τη μη
εφαρμογή των αποφάσεων των Ουκρανικών δικαστηρίων, οι οποίς ελήφθησαν για να
προστατεύσουν τα δικαιώματα των Ορθοδόξων χριστιανών καθώς και τις καθυστερήσεις της
εξέτασεως των ποινικών φακέλων, οι οποίοι άνοιξαν λόγῳ παραβιάσεως των δικαιωμάτων των
πιστών. Ως εντεταμένη και χρήζουσα φροντίδος εκ μέρους των διεθνών οργανισμών, οι οποίοι ως
σκοπόν τους βλέπουν την προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και την εξασφάλιση της
κυριαρχίας του δικαίου και της νομιμότητας, χαρακτήρισε ο Επίσκοπος Βίκτωρ την κατάσταση
στον τομέα διομολογιακών και κρατικών-εκκλησιαστικών σχέσεων στην Ουκρανία.

Από την πλευρά του ο Ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπύχ παρέδωσε στην Αναπληρώτηρια Γενική
Γραμματέα έκθεση για την παράβαση δικαιωμάτων των Ορθοδόξων χριστιανών στην Ευρώπη το
έτος 2016, η οποία συντάσσεται ετησίως με υποστήριξη της Αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας στο Στρασβούργο.

Ακόμη ο Ηγούμενος Φίλιππος τόνισε τις διαβουλεύσεις θρησκευτικής διαστάσεως του
Διαπολιτιστικού Διαλόγου, τις οποίες πάντοτε υποστήριζε θερμώς η κα Battaini-Dragoni. Η
εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Μόσχας εξέφρασε και πάλι την υποστήριξή του στην ιδέα
δημιουργίας μιας πλατφόρμας τακτικού διαλόγου μεταξύ του Συμβουλίου της Ευρώπης και των
θρησκευτικών κοινοτήτων. Παρά τη μακρόχρονη συζήτηση της ἐν λόγῳ ιδέας, δυσχεραίνεται η
πρακτική εφαρμογή της από το Συμβούλιο της Ευρώπης εξαιτίας στάσεως των ορισμένων χωρών,
οι οποίες τάσσονται κατά της εμβαθύνσεως διαλόγου με θρησκευτικούς οργανισμούς. Ἐν τούτοις η
μεταναστευτική κρίση στην Ευρώπη επιμόνως ζητεί την ένταξη των θρησκευτικών κοινοτήτων στο
διάλογο επί του θέματος όχι μόνο με εθνικές κυβερνήσεις, αλλά και με διεθνείς οργανισμούς.

Οι συνομιλητές αποδέχθηκαν την ανάγκη συνεχίσεως των επαφών.

***



Η αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας παρα τοις Ευρωπαϊκοῖς Διεθνεῖς
Οργανισμοῖς ιδρύθηκε με απόφαση της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας
στις 7 Μαΐου 2017 λόγῳ «ανάγκης παρουσιάσεως της θέσεως της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ουκρανίας επί σπουδαίων κοσμοθεωρητικών, θρησκευτικών, κονωνικών και κοινωνικοπολιτικών
ζητημάτων». Επικεφαλής της αντιπροσωπείας διορίσθηκε ο Επίσκοπος Μπάρυσεβ Βίκτωρ.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48044/
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